
Guiiver. 
Pred njim sem odprl veliko omaro, katero 

so mi bili prinesli iz škatle, ter sem mu po
kazal zbirko predmetov, ki so bili v njej shranje
ni. Tu je bil glavnik, nekaj ogromnih šivank, šti
ri osina žela in zlat prstan, katerega mi je bila 
poklonila kraljica. Nekoč ga je bila snela z ma
lega prsta in mi ga je nataknila čez glavo na vrat 
kakor ogrlico. Prosil sem kapetana, naj vzame ta 
prstan kot nagrado za to, da me je rešil. Ali on 
ga ni hotel sprejeti. Čudil se je mojemu pripove
dovanju ter mi priporočal, naj napišem o vseh 
dogodkih knjigo. 

Čez devet mesecev plovidbe smo dospeli do
mov na Angleško. To je bilo dne 3. junija 1706. 
leta. Ponudil sem kapetanu vse svoje čudovite 
predmete kot plačilo za vožnjo in prehrano na 
ladji. Ali ta čestiti človek ni hotel niti enega 
sprejeti. Še več, potisnil mi je v roko zlatnik, da 
bi se mogel odpeljati domov. 

Ko sem prispel na svoj dom, so vsi jokali od 
veselja, ker so me že zdavnaj imeli za mrtvega. 
Obljubiti sem moral svoji ženi, da se ne bom več 
podal na potovanje po morju. 

Starost, pa tudi veliki napori in nezgode, ki 
sem jih pretrpel, so povzročili, da mi ni bilo več 
za nobena potovanja. Živel sem v domačem 
miru in pokoju. Opazoval sem svojo deco, kako 
raste in se lepo razvija. Mnogokrat sem pripove
doval otrokom o svojih čudovitih potovanjih in 
čudili so se, kako sem mogel pretrpeti tolike 
nevarnosti. 

Konec. 

Čarobna rolo. 
Uvod. 

Nekoč je živel star in jako bogat kralj, kateri 
je imel zelo hudobnega sina, a jako vrlega neča
ka. Sinu je bilo ime kraljevič Srdan, in to ime je 

Zo nošo deco. 
postal kralj. Ves čas je prebil samo v družbi le
nuhov ter napravil zlo, kjerkoli se je nahajal. 

Ta hudobni sin je prizadeval staremu kralju, 
svojemu očetu, dokaj skrbi in kralj bi bil umrl 
od žalosti, če ne bi imel poleg sebe svojega do
brega nečaka kraljeviča Svetoljuba. To je bil 
ljubezniv, hraber in plemenit mladenič. Pomagal 
je staremu kralju, kjer je le mogel, in njegova 
zasluga je bila, če se je ublažilo marsikatero zlo, 
ki ga je povzročilo slabo vedenje kraljeviča 
Srdana. 

Narod je ljubil kraljeviča svetoljuba in si ga 
je želel za kralja, a javno tega ni smel kazati, ker 
se je bal, da ga kraljevič Srdan ne bi ubil. Ali 
nekega dne je ta le izvedel, da hoče narod Sveto
ljuba za kralja, ter se je strašno razjezil. Škripa
joč z zobmi in puleč si lase je potekel k svoje
mu očetu. 

»Kje je ta Svetoljub? Ubil ga bom! On mi ho
če vzeti krono. Jaz pa mu bom odsekal glavo in 
ga zdrobil na kosce.« 

Ubogi kralj je bil kar trd od strahu. Da se 
svojega sina otrese, je rekel, da je odšel kraljevič 
Svetoljub na izvidniški stolp in da ga lahko tam 
najde. 

Kraljevič Srdan je skočil kakor strela na 
dvorišče, je zajahal konja in naglo odjezdil v 
smeri proti izvidniškemu stolpu. 

Ta hip je stopil kraljevič Svetoljub v sobo in 
stari kralj mu je ves razburjen povedal, kaj se je 
bilo pripetilo. »Moral boš takoj zapustiti to de
želo,« je dodal, »drugače te bo moj hudobni sin 
ubil.« 

»To sem že dolgo pričakoval,« je odgovoril 
Svetoljub mirno. »Jaz se ne bojim svojega brat
ranca, ker bi ga lahko nadvladah Ali on je zako
niti naslednik prestola, zato nočem buniti naro
da. Podati se hočem v svet. Pomagal bom slabot
nim, branil pravico, in moj meč mi bo prinesel 
slavo.« 

Stari kralj mu je ponudil denar in vojake za 
spremstvo. On pa je odbil vse, rekoč veselo: 
»Mlad sem. Svet mi je odprt in sam si bom pri
boril bogastvo. Spremstva pa ne potrebujem dru
gega kakor svojega konja.« 

Ko je končal, se je poslovil od kralja, zasedel 
svojega konja ter se je veselo podal po svetu, da 
najde srečo in slavo. 

Vilin dar. 
Jahal je veselo in lahko vse do meje svoje 

dežele. Ko je nadaljeval potovanje, je dospel do 
reke. Razjahal je, pustil konja, da se pase, a sam 
je legel na breg v travo in je zadovoljno po
smatral vodo. 


